
 

VERBALE DEL 21 NOVEMBRE 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 21 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco 

prot. 1685852 del 16/11/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:35 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Cardella, 

Savoca e Scarlata. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

I consiglieri Tusa e Viscuso chiedono la presa d’atto delle proposte prot. n. 1526235 del 08.10.2018, 

1532565 del 09.10.2018 e 1532607 del 09.10.2018 da inviare in commissione sport dove verranno discusse 

più approfonditamente. 

Il consigliere Serio chiede la presa d’atto delle proposte prot. n. 1628138 del 08.11.2018 e 1628151 del 

08.11.2018 da inviare in commissione attività sociali dove verranno discusse più approfonditamente. 

Il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Orilia e si passa al III punto iscritto 

all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1088602 del 24.08.2018 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Pericoloso avvallamento della sede stradale in via Amedeo 

D’Aosta, angolo Viale dei Picciotti e il consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando che nella 

via sopracitata si è creato un pericoloso avvallamento sulla carreggiata, dovuto ad alcuni lavori eseguiti per 

il passaggio di qualche sotto servizio, che minaccia l’incolumità dei ciclisti. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvato all’unanimità alle ore 11:00. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Cardella, Savoca e Scarlata. 

Alle ore 11:01 esce il consigliere Serio. 

Il consigliere Tusa informa di uno spiacevole episodio verificatosi domenica. Allo Sperone degli ignoti 

hanno scagliato pietre contro il tram della linea 1, frantumando il vetro della vettura e ferendo leggermente 

un passeggero. Specifica altresì che non è possibile consentire un mercatino a ridosso delle rotaie, il 

mercatino andrebbe spostato. Occorre che il consiglio prenda posizione e dare un segnale forte affinché 

questa situazione si possa risolvere nel più breve tempo possibile. Pertanto suggerisce di invitare l’Assessore 

Marino e i vertici dell’azienda AMAT per fare una riunione congiunta e trovare in sinergia una risoluzione 

per il bene della cittadinanza. 

 

 



 

 

Il consigliere Marchese condivide quanto detto dal consigliere Tusa, occorre fermare questi ragazzi che 

tirano sassi mettendo a repentaglio la vita dei conducenti e dei passeggeri. Chiede di invitare nella riunione 

congiunta anche la Polizia Municipale, in quanto occorre una vigilanza maggiore nel territorio, e il Prefetto. 

I cittadini hanno bisogno di vivere sereni nel territorio e non avere paura di prendere i mezzi di trasporto. 

Il consigliere Viscuso fa un plauso al presidente dell’azienda AMAT il dottor Cimino che ha limitato 

temporaneamente la linea 1 fino allo Sperone e ha annunciato maggiori controlli sui mezzi con l’impiego di 

vigilantes e forze dell’ordine. Anche lui condivide che occorre più controllo del territorio e anche la 

vigilanza nei tram per controllare gli atti di bullismo e vandalismo che si verificano sulle vetture. 

Il consigliere Guaresi comunica che finalmente dopo innumerevoli segnalazioni in via Grimaldi e strade 

limitrofe ad Acqua dei Corsari si è intervenuto per porre fine ad una pericolosissima situazione, da tempo un 

branco di cani randagi stazionava in queste vie ed era diventato impossibile passeggiare in quanto il rischio 

di essere aggrediti era serio.  

Per quanto riguarda il problema del mercatino rionale a ridosso delle rotaie del tram, ricorda che è una 

battaglia che il consiglio ha intrapreso anche negli anni passati. Sostiene che occorre insistere e far rispettare 

la legalità e la sicurezza. Non è inoltre possibile permettere parcheggi selvaggi di automobili a pochi 

centimetri dai binari, che impediscono ai tram di effettuare in curva le manovre in totale sicurezza. Occorre 

una maggiore vigilanza del territorio e sanzionare anche i pedoni indisciplinati che camminano all’interno 

dei binari della linea tranviaria. 

Il Presidente Greco ringrazia tutti i consiglieri per i loro interventi e comunica che farà partire subito gli 

inviti a chi di competenza per discutere della tematica del mercatino rionale e della sicurezza territoriale. A 

suo avviso ritiene che se ci fosse più senso civico e senso di dovere certi spiacevoli episodi non si 

verificherebbero. 

Terminata la discussione alle ore 11:15 il Presidente Greco chiude la seduta. 

 

 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

                  Giacomo Viscuso                                                                        Mario Greco 

 

      F.to dall’originale                                                                      F.to dall’originale 

 

                   

 

 

 

                    

                   


